
1 Acta Ord. Nº 87 -  H. Concejo Municipal de Los Lagos 29 /04/2015 Cuenta Publica Gestión  2014 

 

                                           
               

                             ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LOS LAGOS 

                                          Secretaría  Municipal 

_______________________________________________________________________ 

ACTA ORDINARIA N° 87  

CUENTA PÚBLICA GESTIÓN 2014 

 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LOS LAGOS 

 

En virtud de lo establecido en el articulo Nº 67 de la Ley Nº 18.695, orgánica Constitucional 

de Municipalidades, don Simón Mansilla Roa, alcalde de la comuna de Los Lagos ha 

convocado a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal para el día de hoy 29 de abril de 

2015, a las 12:00 horas, en dependencias del Salón Auditórium de la comuna, a objeto de 

rendir Cuenta Pública de la Gestión Municipal correspondiente al año 2014. 

Preside la Sesión el alcalde de la comuna don Simón Mansilla Roa, actúa como Ministro 

de fe la Secretaria Municipal doña. María Soledad Espinoza Munita en  presencia de los 

siguientes concejales: 

 

Sr. Miguel Moya López 

Sr. Hugo Silva Sánchez 

Sr. Aldo Retamal Arriagada 

Sr. George Harcha Uribe 

Sr. Pedro Muñoz Alvarez 

Sr. Patricio Espinoza Oteiza 

 

Se encuentran además presentes: El Honorable Diputado de la República Sr. Enrique 

Jaramillo Becker, autoridades Regionales, Provinciales, Comunales, Comisario Carabineros 

Segunda Comisaria de Los Lagos, Cura párroco Iglesia Católica  Todos Los Santos, y 

representantes de iglesias evangélicas, miembros del COSOC de Los Lagos, directorio de 

la Unión Comunal de Juntas de vecinos, Dirigentes y Representantes de Organizaciones 

Territoriales y funcionales de la comuna, Directores de establecimientos educacionales, 

Jefes de Servicios, Funcionarios Municipales, de Educación y Salud e Invitados Especiales. 

En esta sesión corresponde al Sr. Alcalde, dar cuenta pública de la gestión administrativa 

realizada durante el año presupuestario 2014, en ella se encuentran los principales itos de 
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la labor efectuada acorde a lo instruido por la normativa legal que rige a los municipios 

de chile, esto es la ley 18.695 Organiza Constitucional de Municipalidades. La base de la 

información fue proporcionada por las siguientes Unidades Municipales 

Juzgado de Policía Local – Administración - Dirección de Control - Asesoría Jurídica - 

Secretaria de Planificación - Secretaria Municipal - Dirección de Transito - Dirección de 

obras - Depto. de Administración y Finanzas - Depto. Desarrollo comunitario y el aporte de 

sus Programas Sociales y Unidades dependientes - Depto. de Educación - Depto. de Salud 

 

Sr. Alcalde: En nombre de Dios, La Patria,  se abre la sesión Ordinaria correspondiente al 

día 29 de abril de 2015  

 

Antes de dar inicio al único tema de la Tabla quisiera saludar a cada uno de los 

integrantes del Honorable Concejo Municipal y también dar la bienvenida  y saludar a 

quienes nos acompañan: 

Honorable Diputado de la República del Distrito 53 Sr. Iván Flores 

Honorable Diputado de la República del Distrito 54 Sr. Enrique Jaramillo B. 

Seremi de Gobierno Sr. Marcos Leal 

Seremi SERNAM Srta. Paula Cárdenas  

Encargado de la Subsecretaria de Desarrollo Región de Los Ríos Sr. Benito Coloma 

Sr. Hugo Ortiz de Filippi, Presidente del Consejo Regional  

Concejero Regional Sr. Luis Cubertino 

Concejero Regional Sr. Marcos Cortes 

Mayor de Carabineros de la 2da Comisaria de Los Lagos 

Sr, Misael Reyes Cura Párroco de Los Lagos 

Sr. Manuel José Aldunate Hijo Ilustre de nuestra comuna  

Director del DAEM Sr. Erwin Carrasco 

Director del Depto. de Salud Municipal 

finalmente un saludo  a todos los Directores de establecimientos educacionales, 

funcionarios municipales, dirigentes vecinales y a todos los presentes, la verdad que es un 

gusto y una señal de respaldo a esta Cuenta Publica  

SRES. CONCEJALES LA TABLA PARA HOY ES LA SIGUIENTE 

 

TABLA 

 

1.- SIMÓN MANSILLA ROA, ALCALDE DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LOS LAGOS, RINDE 

CUENTA PÚBLICA DE LA GESTIÓN MUNICIPAL CORRESPONDIENTE AL AÑO 2014 (ART. 67 LEY 

Nº 18.695) 

 

En primer lugar la Sra. María Soledad Espinoza Munita  Secretaria Municipal hará entrega  

del texto escrito e impreso de la gestión municipal correspondiente al año 2014 a los Sres. 

concejales.  

Secretaria Municipal: Hace entrega del texto impreso cuenta pública año 2014 a los 

Concejales Sr. Miguel Moya López, Hugo Silva Sánchez, Aldo retamal Arriagada, George 

Harcha Uribe, Pedro Muñoz Burgos y Patricio Espinoza Oteiza 

Sr. Alcalde: Señalar también que este documento queda a disposición de la comunidad 

en Secretaria Municipal. 

A continuación invito a todos los presentes a ver un video con los itos más importantes de 

la gestión municipal de la Ilustre Municipalidad de Los Lagos correspondiente al año 2014. 

Se proyecta video  (documento que se agrega a esta acta en formato digital) 

Sr. Alcalde: Para finalizar solamente reiterar el agradecimiento a todos los asistentes a esta 

Cuenta Publica, y no quisiera dejar pasar la oportunidad de señalar que hemos hecho 
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mucho, pero podríamos haber hecho más, hemos sido críticos no solamente yo. También 

el Concejo pleno en cuanto a que no hemos encontrado mucha generosidad de parte 

de nuestras autoridades regionales de hacer más fuerte la inversión en nuestra comuna. 

Hoy día somos una de las comunas de la Región con inversión más baja, teniendo muchos 

proyectos en cartera, han andado nuestros proyectos con mucha lentitud, yo creo que 

voy a pasar a la historia como Alcalde de los FRIL que es lo único que hemos conseguido 

Yo quisiera agradecer la buena disposición que ha tenido con nosotros el Consejo 

Regional  lo mismo don Benito Coloma, y es verdad que hemos estado muy alejados de la 

mano de Dios en cuanto a la asignación de recursos para nuestra comuna y no puedo 

dejar de hacer la reflexión que siendo un alcalde socialista y teniendo un Intendente 

Socialista, Senador socialista y una presidenta socialista  y no ha pasado nada. Estoy por 

creer que parece que me equivoque de partido y la verdad es que nos gustaría tener un 

poco más de apoyo, porque hemos visto que si ha existido mucha generosidad con otras 

comunas, siento que a nosotros no se nos ha medido con la misma vara.  

Gracias  al Honorable Concejo Municipal y a cada uno de los concejales presentes, 

agradecer a nuestros diputados amigos de tantos años don Iván Flores y don Enrique 

Jaramillo,  a los  adultos mayores de la comuna y cada uno de los  presentes, gracias por 

su tiempo y paciencia,  porque debo reconocer que no había visto el video de la Cuenta 

Pública completo y hoy me pude dar cuenta que es algo extensa. 

 

Sres. Concejales siendo este el único punto a tratar en esta sesión  

 

EN NOMBRE DE DIOS,  LA PATRIA, SE CIERRA LA SESIÓN  

 

Sr. Alcalde, autoridades y vecinos presentes asisten a un coctel preparado para la 

ocasión. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXOS: 

TEXTO INTEGRO CUENTA PUBLICA GESTION AÑO 2014. 

VIDEO CUENTA PÚBLICA  


